

СЛАВСКИЕ НОВОСТИ

8 декабря 2020 года № 93

Новости образования

ОБУЧАЕМ НА «500+»

Региональный проект «500+» стартовал в Калининградской области в этом году. В центре внимания – 12 школ региона. Среди участников и Прохладненская основная школа, о которой уже писали в одном из предыдущих выпусков. Что же это за проект и почему школы в нём участвуют – давайте разберёмся.

ПОЧЕМУ «500+»?

Ни для кого не секрет, что Владимир Путин поставил задачу вывести Россию в десятку лучших стран по качеству образования к 2024 году. Каждые три года, начиная с 2000, проводится международное исследование образовательных достижений учащихся (PIRA) по шести основным критериям: естественно-научным, математическим, читательским и физико-математическим. Появились даже новый термин – функциональная грамотность, включающий все эти показатели, а также умение обучающегося применять полученные знания в ситуациях из реальной жизни. Именно показатели функциональной грамотности теперь являются решающими в формировании рейтинга стран с высоким уровнем общего образования.

Несмотря на то что PISA позволяет выявить и сравнять изменения, происходящие в системе образования в разных стра-

нах, и оценить эффективность стратегических решений. Волонтеры образований подтверждают положение было бы оставаться ключевыми. Именно от наших детей зависит траектория экономического развития всей страны.

Сейчас Россия в международном рейтинге из 79 стран занимает 16 место. Чтобы попасть в десятку лидеров, российские школьники должны продемонстрировать умение решать практические задачи: например, вычислить площадь жилого дома или оценить качество сока. Развитие аналитических навыков у подрастающего поколения позволяет установить новую планку – свыше 500 баллов на очередном исследовании. Именно такой результат позволит выполнить национальную задачу, поставленную президентом.

КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ – В «ЗЕЛЁНОЙ ЗОНЕ»

Для того, чтобы выполнять национальную задачу, в регионе уже делается очень многое: постоянное повышение квалификации педагогов на основе результатов мониторингов успеваемости обучающихся, оснащение школ новым оборудованием, развитие программ дополнительного образования детей. Даже в период дистанционного обучения работа не прекратилась: были созданы все необходимые условия для обеспечения качественного образования для каждого ребенка: к примеру, в регионе функционирует проект «ВРЕМЯ ЧИТАТЬСЯ» – дистанционные уроки по основным предметам школьного курса для выпускников 9-х классов.

Ближайшее исследование PISA состоится уже в 2021 году. Из 85 субъектов РФ в выборку для международного тестирования попадут далеко не все. Оказаться ли в этом списке наш

НЕ «ОТСТАЮЩИЕ», А ПЕРЕДОВИКИ!

На текущий момент в проекте включены 12 образовательных организаций из состава муниципалитетов региона. Выбор школ-участников осуществлялся на основании множества показателей: результатов внешних мониторингов, доли обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, кадровый состав и др. Очевидно, что чем дальше школа от областного центра – тем сложнее привлечь педагогическому коллективу обес печивать качественные и стабильные образовательные результаты: менять возможности для сетевого взаимодействия, сложнее обеспечить приток квалифицированных кадров. В сельских школах чаще всего обучаются дети из нескольких близлежащих поселков – порою свыше 20 населенных пунктов! Требуется обеспечить подвоз детей издалека, чтобы учиться и обратно. Кроме того, такие обучающиеся сложнее привлечь к внеурочной деятельности: они буквально «принуждены» к расписанию движений школьного автобуса. Поэтому учителя стараются

дать необходимые знания за время урока.

Трудно назвать эти 12 школ, участвующих в проекте, «отставшими». Сложные социальные и экономические условия, в которых находятся школы, заставляют искать новые управленические и педагогические решения. На помощь образовательным организациям, участвующим в проекте, выделяются дополнительные средства из регионального бюджета. Деньги пойдут на повышение квалификации учителей, развитие материально-технической базы школ.

Планируется, что региональный проект «500+» будет реализован в течение трех лет. Его первые участники, по сути, являются передовиками в процессе улучшения качества регионального образования. В дальнейшем в проект включают и другие школы. А первые «выпускники» смогут поделиться опытом с коллегами. Ведь обеспечение качественного образования в Калининградской области – вопрос общий, и в нём важна роль каждого участника.

«ТОЧКА РОСТА» – В КАЖДОЙ ШКОЛЕ!

В рамках федерального проекта «Современные школы» в малых городах и сельской местности по всей стране открывают центры образования «Точка роста». Функционируют они на базе уже существующих школ. На текущий момент в Калининградской области есть 55 таких центров гуманитарного и цифрового профиля.

Для школы наличие «Точки роста» – важный шаг на пути к модернизации; из средств федерального и областного бюджетов закупается со-

временное высокотехнологичное оборудование, делаются ремонт учебных аудиторий. Изменяются классные и содержательные образований: у детей появляется возможность изучать 3D-моделирование, программируемые технологии, робототехнику и программирование – на базе родной школы.

В Славском районе работает центр «Точка роста» – в Большаково, Тимирязево, а также в самом Славске. Обучающимся из этих школ программируют квадрокоптеры, активно занимаются проектной деятельностью, регулярно участвуют в профориентационных образовательных лагерях, организованных на базе Центра развития одаренных детей (п. Ушаково).

К 2023 году планируется открыть еще 60 «Точек роста»: по 20 в каждый год. Такой центр помогает в Прохладненской школе. Профиль будущей «Точки роста» – естественно-научный, а значит узор сделают на изучении физики, химии, биологии и географии.

«В ШКОЛЕ ПЕРЕСТАЛИ БОЯТЬСЯ ПЕРЕМЕН»

Поддержка школ, отдаленных от областного центра, откроет им новые горизонты для министерства образования Калининградской области. До появления «500+» существовали другие региональные и федеральные проекты, направленные на решение значимых задач в системе образования.

Среди прочих – недавно завершившийся проект «Школы эффективного роста» (ШЭР), реализованный в регионе в период с 2016 по 2020 год. Тогда финансовая и моральная помощь получили 28

образовательных организаций Калининградской области.

Возможность из них смогли справиться с существующими трудностями и значительно улучшить образовательные результаты своих обучающихся.

Тогда финансовая и моральная помощь получили 28 образовательных организаций Калининградской области.

В 2018 году, педагоги школы из поселка Южный (Багратионовский ГО) предложили принять участие в «ШЭР», восхищенные с готовностью. Это спустя три года с момента запуска изменили – прошли помочь школе избежать кризисной ситуации. Выразились результаты государственной

В ПРОХЛАДНОМ ВОСПИТЫВАЮТ ПАТРИОТОВ И ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОЛИМПИАД

Что такое Прохладненская школа сегодня? 119 обучающихся и 14 педагогов. Посколько Прохладное расположено в 150 км от областного центра, внимание здесь уделяют патриотическому воспитанию школьников. Педагоги сотрудничают с местной погранзаставой, проводят для детей соревнования по вооруженным маневрам и военно-спортивные соревнования. В Славском районе ежегодно проводится военно-патриотическая игра «Победа», где школьники из Прохладного являются бесконечными лидерами.

Есть у ребят и образовательные достижения. Они – античные участники Всероссийской олимпиады школьников. На муниципальном этапе регулярно становятся победителями и призерами. Так, в 2019 году у школы три победителя – по биологии, физической культуре и ОБЖ. В этом году школа уже гордится двумя призерами, по географии и литературе, а также победами обучающихся в олимпиаде по биологии и ОБЖ. Результаты по остальным предметам пока неизвестны.

Конечно, есть и трудности. К примеру, школа нуждается в расширении педагогического коллектива, обновлении материально-технической базы. В школе обучаются дети с ограниченными возможностями



Фото из архива Прохладненской школы.

степени здоровья. С них требуют к себе особого внимания со стороны учителей. А это – большая объём работы, которая оказывается не всегда под силу маленькому педагогическому коллективу.

В рамках проекта «500+» школе будет оказана максимальная поддержка, что позволит улучшить условия обучения и воспитания детей. Уже сейчас педагоги проходят подготовку квалификаций по формированию функциональной грамотности у школьников. С открытием Центра «Точка роста» в 2021 году изменят

и косметички и материально-технический базы: в школе появятся новые лаборатории для проведения опытов по физике, химии и биологии. Расширятся и возможности сетевого взаимодействия: планируется сотрудничество со школами и из близлежащих поселков и учреждений профессионального образования для проведения совместных образовательных и воспитательных мероприятий.

По информации Калининградского областного института развития образования.